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«БАСНОСЛОВНО: И.А. КРЫЛОВ И КОМПАНИЯ» 

 

1812 г. в баснях Крылова 
 

Филарет. Ответ на письмо которым предложено было написать разсуждение о 

нравственных причинах неимоверных успехов наших в настоящей войне. / 

Сочинение первокласснаго Юрьевскаго монастыря архимандрита Филарета, 

СПб.ской духовной академии ректора, богословских наук профессора и почетнаго 

члена Беседы любителей рускаго слова. СПб. : При Сенатской типографии, 1813. 22 с. 

Шифр: 18.213.4.111  

 

Письменное наставление Наполеона своему историографу, как он должен писать 

его историю : Найдено на дороге во время путешествия Наполеона из Лейпцига в 

Париж 1813 года. М. : иждивением Александра Ширяева, 1814. 50 с. 

Шифр: 18.31.6.3  

 

Дух Наполеона Бонапарте, или Истинное и беспристрастное изображение всех его 

свойств, содержащее в себе описание происхождения, воспитания,... с 

биографическими замечаниями о Людовике, Иосифе... Иерониме... и о многих 

других более или менее содействовавших возвышению первого консула бывшей 

Французской республики, основанное на показании очевидцев и достовернейших 

политических авторов.  

СПб. : в типографии Департамента внешней торговли, 1813. Т.1-2.  

Шифр: 18.17.4.12 

 

Глинка С.Н. Тайныя злодеяния и явныя лжи и обманы Наполеона Бонапарта / 

выбранныя из разных французских книг, вновь вышедших, и изданныя Сергеем 

Глинкою. М. : в типографии С. Селивановскаго, 1816. 94 с. 

Шифр: 18.13.5.18  

 

Глебов Д.П. Глас московскаго жителя, на освобождение России от врагов : 

[Стихотворение]. М. : в Губернской типографии у А. Решетникова, 1813. 7 с. 

Шифр: 18.153.1.31  

 

Мысли Наполеона при вступлении в Москву, или Разговор совести с различными 

его страстями, 5 сентября, 1812 года. СПб. : в типографии Департамента внешней 

торговли, 1813. 48 с. 

Шифр: 18.23.5.61  

 

Крылов И. А. ...Басни И.А. Крылова : С биогр., написанной П.А. Плетневым. 

 СПб. : Кн. маг. для иногородних, 1876. 357 с. 

Шифр: 18.1.9.13  

 

Крылов И. А. 1812 год в баснях Крылова / Силуэты Егора Нарбут ; [Вступ. ст. и примеч. 

Н.О. Лернера]. СПб. : Община св. Евгении, [1912]. 40 с. 

Шифр: 37.34.1.5  

 

 



История нашествия императора Наполеона на Россию, в 1812-м году. СПб., 1823. 

428 с. 

Шифр: 18.39.3.25/1  

 

Меморский М.Ф. Сон Бонапарта; виденной им в Париже в ту самую ночь, когда он 

расположен был отправиться в армию для вступления со оною в российские 

пределы, взятой из достоверных сведений. М. : в Губернской типографии у А. 

Решетникова, 1813. 23 с. 

Шифр: 18.232.3.175а 

 

Разговоры в царстве мертвых. Между великими мужами: Суворовым, Багратионом, 

Кутузовым и митрополитом Платоном. СПб. : в типографии Правительствующаго Сената, 

1814. 59 с. 

Шифр: 18.229.3.20 

 

Басня «Водолазы» 
 

Крылов И. А., Хемницер И. И., Дмитриев И. И., Измайлов А. Е. Сборник басен Крылова, 

Хемницера, Дмитриева и Измайлова. СПб.; М. : т-во М.О. Вольф, ценз. 1887. 156 с. 

Шифр: 18.312.2.13 ; 51/1102  

 

Лященко А. И. Басня И.А. Крылова "Водолазы" : (По поводу ст. г. Нечаева "Об 

отношении Крылова к науке"). СПб. : тип. В. Демакова, 1895. 16 с.  

Шифр: 18.180.5.169  

 

Руссо Ж.Ж. Разсуждение о начале и основании неравенства между людьми / Сочиненное 

г. Ж.Ж.Руссо. [М.] : Печ. при Имп. Моск. ун-те, 1770. 113 с. 

Шифр: 138/2262  

 

Эмиль, или О воспитании / Соч. Жан Жака Руссо; Пер. с фр. Елизаветою Дельсаль.  

М., 1807. Ч. 1. 470 с. 

Шифр: 18.110.5.48/1  

 

Новый сборник лучших басен Крылова, Хемницера, Дмитриева, Измайлова и друг. : 

Учебник для детей мл. возраста : С 8 хромолитогр. картинами по рис. Х. Офтердингера. 

СПб. ; М. : М.О. Вольф, 1874. 94 с.  

Шифр: 18.131.1.11  

 

Русская басня XVIII и начала XIX века / [Вступ. статья, подготовка текста и примеч. Н.Л. 

Степанова]. Л. : Сов. писатель, 1951. 552 с.  

Шифр: Л30 Г-1/1490 

 

Описание торжественного открытия Имп. Публичной библиотеки, бывшего генваря 

2 дня 1814 года, с читанными при оном сочинениями и разными до сего случая 

относящимися сведениями, к которым приобщено историческое известие о сем 

книгохранилище.  

СПб. : тип. Имп. театра, 1814. 206 с.  

Шифр: Б 6040/О-611  

 

 



Книжные лики Крылова 
 

Крылов И. А. Басни И.А. Крылова. СПб. : А.Ф. Девриен, [1911]. 216 с. 

Шифр: 37.1.2.41а  

 

Крылов И.А. Басни / И. А. Крылов; Ред. и комментарий Г. Гуковского и Б. Коплана 

Предисл.: Г. Гуковского. [Л.] : Детиздат. Ленингр. отд-ние, 1936. 287 с. 

Шифр: 36-5/82а  

 

Полное собрание сочинений И.А. Крылова. Т. 1. Проза / Ред. текста и прим. Н.Л. 

Степанова. М., 1945.  487 с. 

Шифр: Л 30 Г-3/255  

 

Крылов И. А. Басни И.А. Крылова в IX книгах, иллюстрированные академиком К.А. 

Трутовским и гравированные лучшими художниками / Биогр. написана П.А. 

Плетневым ; [Рис. М. Микешин, Гр. М. Стариков]. СПб. : тип. Гогенфельдена и К°, 

1864. 275 с. 

Шифр: 18.172.1.76а  

 

Крылов И. А. Сочинения Ивана Андреевича Крылова. / Ред. изд. И.Н. Божерянова. 

СПб. : М.К. Ремезова, 1894. Ч. 1-2. 

Шифр Л30 Б-3/56 

 

Крылов И.А.  Спасенная Россия по басням Крылова / рис. Е. Нарбут. СПб. : тип. 

"Сириус", 1913. 34 с.  

Шифр: 37.21.2.12  

 

Крылов И.А. Басни И.А. Крылова : В 9 кн.  

СПб. : тип. воен.-учеб. заведений, 1843.326 с.  

Шифр: Л30 Б-5/37(1)  

 

И.А.Крылов: пьесы, публицистика 
 

Крылов И. А. Философия поэзии дедушки Крылова для детей и взрослых : Сб. 

нравоучит. мыслей и других житейских заметок, извлеч. из превосход. басен Ивана 

Андреевича, изд. по случаю празднования столетия совершившегося со дня 

рождения нашего знаменитого баснописца москвича 2 февр. 1768-1868. М. : тип. 

Косогорова, 1868. 30 с. 

Шифр: 18.92.6.24а  

 

Григорович Д. В. Дедушка Крылов : Кн. для подарка детям : С портр. Крылова и 

картинками, изображающими сцены из его жизни . СПб. : тип. К. Крайя, 1845. 108 с. 

Шифр: 128/4885  

 

Полное собрание сочинений Крылова, с биографией его, написанной П.А. Плетневым. 

СПб., Т. 1-3. Т. 1: , Проза. - [6], II, LXLIX, [3], 341 с., 1 л. фронт. (портр.) 

Шифр: 18.47.3.3-1а  

 

Полное собрание сочинений И.А. Крылова. СПб., Т.1-4. 

Шифр: 38.20.9.25  



 

Грот Я. К. Сатира Крылова и его Почта духов. [СПб., 1868]. 224 с. 

Шифр: 18.121.3.295  

 

Светлов Л.Б. Русские сатирические журналы XVIII века : Избр. статьи и заметки : Учеб. 

пособие для высших учеб. Заведений. М. : Учпедгиз, 1940. 352 с.  

Шифр: Л20 В-5/3  

 

Сумароков. Кантемир. Ломоносов 
 

Ломоносов М.В. Покойнаго статскаго советника и профессора Михайлы Ломоносова 

Собрание разных сочинений в стихах и в прозе.  [М.] : Тип. Имп. Моск. ун-та, 1776.  

Шифр: 138/1779-2  

 

Ломоносов М.В. Собрание разных сочинений в стихах и в прозе Михайла 

Ломоносова. [СПб.] : Печатано при Императорской Академии наук, 1795.  

Шифр: 138/1810 ; 18.45.5.22  

 

Полное собрание сочинений Михайла Васильевича Ломоносова, : С приобщением 

жизни сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не напечатанных творений. Ч. 

1:. СПб., 1803. 345 с. 

Шифр: 124/124-1 

 

Ломоносов М. В. ...Избранные сочинения М.В. Ломоносова : С его портр., биогр. 

 М. : изд. П. Перевлесского, 1846. 376 с.  

Шифр: 128/3456  

 

Полное собрание сочинений Михайла Васильевича Ломоносова : с приобщением 

жизни сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не напечатанных творений. 

СПб.: иждивением Императорской Академии наук, 1794. 345 с. 

Шифр: 140/336(1)  

 

Сумароков А.П. Притчи Александра Сумарокова. СПб. : [ Тип.Акад. наук], 1762-1769.  
Шифр: 18.147.5.83 

 

Заусцинский К.Ю. Басни А.П. Сумарокова : Ист.-лит. очерк.  

Варшава : тип. Носковского, 1884. 126 с. 

Шифр: Л20/Б-5/29 

 

Сумароков А.П.  Полное собрание всех сочинений. М. : Унив. тип., у Н.Новикова, 1781. 
Шифр: 18.48.6.10 
 

Хвостов Д.И. Некоторые мысли о сущности басни. СПб. : б. и., 183?. 

Шифр: 18.52.3.263 

 

Маслович В.Г. О басне и о баснописцах разных народов, известие об их жизни, с 
некоторыми замечаниями на их басни и самыя басни оных. : Опыт, 
распространенный Василием Масловичем, из первой его лекции, читанной в 
Императорском Харьковском университете по случаю докторскаго экзамена, по 
словесному отделению. Харьков : в Университетской типографии, 1816. 140 с.  
Шифр: 18.51.3.168 



Дмитриев. Тредиаковский. Измайлов 
 

Филонов А.Г. Басни и баснописцы: С жизнеописаниями и прим. 

СПБ : типо-лит. М.П. Фроловой, 1899.  312 с. 

Шифр: 20.87.3.31 

 

Булич Н.Н. Очерки по истории русской литературы и просвещения с начала XIX 

века. СПб : тип. М.М. Стасюлевича, 1912. 712 с.  

Шифр:  Л20 Б-7/19 

 

Собрание сочинений русских баснописцев: В.  Тредиаковского, А. Сумарокова, В. 

Майкова, Д. Фонвизина, А. Измайлова, И. Хемницера, И. Дмитриева, В. Пушкина и И. 

Крылова. СПб : А. Каспари, 1893. 94 с. 

Шифр: 18.284.1.32 

 

Измайлов А.Е. Басни и сказки Александра Измайлова. СПб. : печатано при 

Императорской Академии наук, 1814. 52 с. 

Шифр: 18.168.5.41 

 

Басни и сказки Александра Измайлова : С присовокуплением Опыта о рассказе басни и 

разбора некоторых образцовых басен лучших российских фабулистов :  

В 3 ч.. [Ч. 1: , Басни]. 1826. 96 с. 

Шифр: 18.169.3.7 

 

Дмитриев И.И. Басни Ивана Дмитриева, Императорской Российской академии 
действительнаго, Императорских университетов: Московскаго и Харьковскаго, 
Императорскаго Общества испытателей природы и С. Петербургскаго общества 
любителей наук, словесности и художеств, почетнаго члена. Издание третие, 
исправленное и умноженное. СПб. : в типографии Шнора, 1810. 153 с.  
Шифр: 18.153.2.310. 

 
Хемницер. Майков. Державин 
 

Хемницер И.И., Крылов И.А., Ломоносов М.В. Басни и баснописцы русские : Свод 144 
басен рус. писателей, начиная с первого рус. Стихотворца. 
 М. : тип. М. Смирновой, 1858. 239 с.  
Шифр: 18.145.6.18 
 
Сочинения В.А. Жуковского. Кн. 1: Сказки, басни и загадки. Б.м., 1908. 62 с. 
Шифр: 20.90.8.77 
 
Майков В.И. Сочинения Василия Майкова или Собрание остроумных, сатирических, 
забавных поем, нравственных басен и сказок, театральных и других его 
лирических творений. СПб. : Печатано при I м Кадетском Корпусе, 1809. 399 с. 
Шифр: 138/785; 18.151.5.1 
 
Майков В.И. Сочинения Василия Майкова или Собрание остроумных, сатирических, 
забавных поем, нравственных басен и сказок, театральных и других его 
лирических творений. СПб. : Печатано при I м Кадетском Корпусе, 1809. 399 с. 
Шифр: 138/785; 18.151.5.1 
 
Русские басни. СПб. : тип.и лит. А. Траншеля, 1867. 112 с. 
Шифр:18.166.3.46 
 



Филонов А.Г. Басни и баснописцы : С жизнеописаниями и прим. М. : тип.т-ва И.Д. 

Сытина, 1896. 186 с.  

Шифр: 20.83.2.18 

 

Крылов И.А. Басни Ивана Андреевича Крылова и других баснописцев, как то: А. 

Измайлова, И. Хемницера, И. Дмитриева, Лессинга, в переводе Тило и др., кн. 

Вяземского, Жуковского. М. : Манухин, 1874. 60 с. 

Шифр: 18.167.3.224  

 

Смех и грех 
 

Исторические анекдоты и остроты придворных шутов : Рассказы со времен 

язычества. 

СПб : тип. Михайлова, 1901. 310 с. 

Шифр: 129/594 

 

Спенсер Г. Физиология смеха. СПб. : тип. А.С. Суворина, 1881. 20 с.  

Шифр: 18.142.3.401 

 

Спенсер Г. Слезы, смех и грациозность.  

СПб. : тип. Дома призрения малолет. бедных, 1898. 24 с. 

Шифр: 20.98.5.22 

 
Руссо Ж.Ж. Размышление о величестве Божии о его промысле и о человека г. 
Ж.Ж.Руссо. СПб. : Тип. Арт. и инж. кадет. корпуса, ок. 1770. 556 с.  
Шифр: 18.98.5.55 ; 138/2261 
 
Некрасов П.А. Логика мудрых людей и мораль : Ответ В.А. Гольцеву.  
М. : типо-лит. т-ва И.Н. Кушнерев и К°, ценз. 1904. 26 с.  
Шифр: 34.82.7.993 

 

Мораль 
 

Некрасов П.А.  Логика мудрых людей и мораль : (Ответ В.А. Гольцеву).  

М. : типо-лит. т-ва И.Н. Кушнерев и К°, ценз. 1904. 26 с.  

Шифр: 34.82.7.993 

 

Хольберг Л. Басни нравоучительныя с изьяснениями г. барона Голберга / перевел 

Денис фон Визин. [М.] : при Императорском Московском университете, 1761. 190 c.  

Шифр: 18.147.5.75  

 

Мораль : (Природа, змiст, iсторiя та нормii). 

СПб. : тип. т-ва Электро-тип. Н.Я. Стойковой, 1912. 191 с.  

Шифр: 37.39.8.2  

 

Богословский М.М. Быт и нравы русского дворянства в первой половине XVIII века.  
М. : Е.В. Кожевникова и  Е.А. Коломийцева, 1906. 52 с.  
Шифр: 34.50.5.818 
 

 

 



Чечулин Н.Д.  Русское провинциальное общество во второй половине XVIII века : 

Ист. очерк Н. Чечулина. СПб. : тип. В.С. Балашева, 1889. 115 с. 

Шифр: 127/2312; 18.289.4.11 

 

Лукин А.В. Новая мораль. (К. Каутский. Этика и материалист. понимание истории.  

Изд. Кипера. 1906 г.). Симферополь, 1907. 63 с. 

Шифр: 37.57.5.131 

 

Лабрюйер Ж. Характеры или нравы этого века (Les caracteres). СПб.: журн. «Пантеон 

лит.», 1889 (обл. 1890). 371 с. 

Шифр: 18.275.4.6 

 

Сент-Андре К. Мораль, или Правила нравственности, основанные на природе 

человека, живущего в обществе, изданные Карлом Сент-Андре. Казань : в 

Университетской типографии, 1818. 29 с. 

Шифр: 18.100.3.98 

 

Басня в контексте русской литературы 
 

Степанов Н.Л. Мастерство Крылова-баснописца. М. : Сов.писатель, 1956. 290 с.  

Шифр: Л20 Г-3/789 

 

Майков Л.Н. Историко-литературные очерки. Крылов. Жуковский. Батюшков. 

Пушкин. Плетнев. Погодин. Фет. СПб. : Л.Ф. Пантелеев, 1895. 311 с.  

Шифр : 104/169 

 

Богумил А.Г. Начальный период народничества в русской художественной 

литературе (XVI в.-1812 г.). Александр Богумил. Киев : тип. Имп. Ун-та св. Владимира 

АО печ. и изд. дела Н.Т. Корчак-Новицкого, 1907. 479 с.  

Шифр: 38.67.7.36  

 

Русская басня XVIII и XIX века. Л. : Сов.писатель, 1949. 528 с.  

Шифр: Л30 Г-3/1509 

 

Мерабова Е.Л. "Лиса, не видя сроду льва, с ним со страстей осталась чуть жива" 

(Сопоставительный анализ басни И.А. Крылова "Лев и Лисица" и басни Эзопа 

"Лисица и Лев") // Русская басня. История и теория жанра. М., 2007. С. 172-177   

Шифр: 2008-3/13133 
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Шифр: 18.146.6.63 ; 137/287  

 

Гордышевский С.М. Леонардо да Винчи : взгляд сквозь  столетия : басни и притчи. 

М. : Амрита-Русь, 2010. 119 с.  

Шифр: 2010-2/3727 

 

Красицкий И. Избранные произведения. М. : Гослитиздат, 1951. 280 с.  

Шифр: Л60 Г-3/299 

 

Эзоп 
 

Эзоп. Басни Эзопа / [пер., ст., с. 307-344, и коммент. М. Гаспарова; худож.  
Э. Насибулин]. Новосибирск : Кн. изд-во, 1992. 398 с. (Библиотека античной литературы). 
Шифр: 92-2/305  

 

Эзоп. Басни Эзоповы на французском языке с переводом на российский. - [3-е изд.].  

М. : в типографии С. Селивановского, 1813. 135 с. 

Шифр: 18.131.6.14  

 

Эзоп. Езоповы басни / с нравоучением и примечаниями Р. Летранжа. 

СПб. : Печ. при Акад. наук, 1747. 515 с.  

Шифр: 18.170.4.65 ; 129/896 

 

Эзоп. Отборнейшие Эзоповы басни, издаваемые Михайлом Маклаковым.  

М. : в типографии П. Кузнецова, 1821. 42 с. 

Шифр: 139/669; 18.131.7.14 

 



Эзоп. Эзоповы басни : Для обучения юношества французскому языку с 

присовокуплением к ним слов, служащих к основательному познанию сего 

иностранного языка во всех его грамматических правилах и собственных его 

выражениях / пер. с франц. П. Петровым. СПб. : печатано в типографии Ивана 

Глазунова, 1812. 2 т.  

Шифр: 18.168.5.25 

 

Kurke L. Aesopic conversations : popular tradition, cultural dialogue and the invention of 

Greek prose. Princeton; Oxford : Princeton univ. press, cop. 2011. 495 с.  

Шифр: Ик 2013-7/469  

Эзопические разговоры: народная традиция, культурный диалог и изобретение 

греческой прозы. 

 

Goldschmidt A. An Early manuscript of the Aesop fables of Avianus and Related 

Manuscripts. Princeton : Princeton University Press, 1947. 63 с., 16 л. ил.  

Шифр: Л71 Г-7/20 

Ранняя рукопись басен Эзопа о Птицах и связанных с ними рукописях. 

 

Тредиаковский В.К. Сочинения и переводы как стихами так и прозою Василья 

Тредиаковскаго. СПб. : При Имп. Акад. наук, [1753].  

Шифр: 18.43.7.33 

 

Ebner-Eschenhaym G. Fabeln und Parabeln von Äsop bis Brecht.  

Leipzig : Insel-Verl., 1961. 196 с.  

Шифр: Л11 Г-3/146 

Басни и притчи от Эзопа до Брехта. 

 

Mann J. From Aesop to Reynard: beast literature in Medieval Britain. Oxford [etc.] : Oxford 

univ. press, 2009. 380 с.  

Шифр: Ик 2013-7/569 

От Эзопа до Рейнарда: литература о зверях в средневековой Британии. 

 

Эзоп. Басни Эзопа / пер., статья, [с. 241-269], и коммент. М.Л. Гаспарова. 

М. : Наука, 1968. 320 с.  

Шифр: 69-5/1031  

 

Тарковский Р.Б. Старший русский перевод басен Эзопа и переписчики его текста : 

(Спецкурс). Ленинград : ЛГПИ, 1975. 198 с.  

Шифр: 76-5/1161 

 

Эзоп. Полное собрание басен Езопа и историческое происхождение басен, 

сделанное Караем, с приложением басен Крылова и Хемницера, почитателей Езопа, 

ознакомивших нас с характером и значением басен греческого фабулиста. М. : Н.А. 

Калашников, 1871. 132 с.  

Шифр: 18.63.7.22 

 

 

 

 



Эзоп. Избранные Эзоповы басни, служащие к забаве и наставлению юношества, на 

французском, немецком и российском языках : В 2 ч. : С присовокуплением жизни 

Эзопа, словаря из басен и дополнения, содержащего в себе басни новейших 

писателей, как то: Ла Фонтена, Флориана, Геллерта, Рабнера и Мейснера, в стихах и 

прозе. СПб. : в типографии Департамента внешней торговли, 1820. 395 с. 

Шифр: 18.146.6.6 

 

Эзоп, Филельфо Ф. Езоповы басни с баснями латинскаго стихотворца Филельфа : С 

новейшаго французскаго перевода. М. : Тип. при Театре, у Хр. Клаудия, 1792. 558 с. 

Шифр: 18.168.3.33; 139/946  

 

Хольберг Л. Басни нравоучительныя с изьяснениями г. барона Голберга. М. : в 

Типографии Компании типографической, 1787. 227 c. 

Шифр: 18.146.6.44; 137/318 

 

Фонвизин Д.И. Первое полное собрание сочинений Д.И. Фон-Визина, как 

оригинальных, так и переводных, 1761-1792 : с портретом автора.  

М.: "Русская" типо-литография, 1888. 996 с. 

Шифр: 103/512 ; 18.317.4.37  

 

Иллюстрированная басня 
 

Das illustrierte Fabelbuch / hrsg. Von W. Metzneru, P.Raabe.  Hamburg ; Frankfurt am Main; 

Berlin : Maximilian-GesellschaftMetzner, 1998.  

Шифр: Э АлИс570/2-64 

Иллюстрированная басня. 

 


